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ІНФОРМАЦІЙНИЙ  ЗВІТ 

про наукове дослідження лабораторії організаційної та соціальної психології 

Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України за темою  

«Психологічні механізми економічної соціалізації молоді в умовах 

трансформації суспільства» 

за 2023 рік 

 

І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

І.1. Основні завдання лабораторії у звітному році та стан їх виконання: 

Основні завдання:  

1. Емпіричне вивчення психологічних механізмів економічної соціалізації 

молоді в умовах трансформації суспільства. 

2. Аналіз та інтерпретація результатів емпіричного дослідження. 

 

Стан виконання завдань: завдання виконані. 

 

І.2. Найважливіші наукові досягнення лабораторії: 

• наукові здобутки лабораторії:  

 

Проведено емпіричне вивчення психологічних механізмів економічної 

соціалізації молоді в умовах трансформації суспільства, розпочато аналіз та 

інтерпретацію його результатів.  

  

• присудження премій і стипендій: відсутнє. 

• публікація : опубліковано 6 статей, 5 матеріалів конференції 

• видавнича діяльність: лабораторія випускає міжнародний 

наукометричний журнал «Психологічний часопис», який має високий 

індекс в базі Index Copernicus ICV 2018: 94.42.  

• представлення наукових періодичних видань та публікацій учених 

лабораторії в світовій системі наукових комунікацій:  

Міжнародний наукометричний журнал «Психологічний часопис», який 

має високий індекс в базі Index Copernicus ICV 2018: 94.42. 

Повнотекстове розміщення статей здійснюється до архіву Центру для 

наукової комунікації Франції ( HAL), наукової електронної 

бібліотеки Elibrary та польської бази INDEX COPERNICUS. Усі 

співробітники мають ідентифікаційні номери в базах наукових 

комунікацій: 4 – в базі ORCID, 4 – d ,fps RESEARCHER? 4 – в базі 

«Бібліометрика української науки». 

• науково-експертна діяльність: відсутня. 

• проведено науково-практичних масових заходів: 1 круглий стіл. 

• підвищення кваліфікації: 12 осіб (12 сертифікатів) 

- Участь Мельничук Т.І. у навчальній програмі «Introduction to Ambigious 

Loss theory and Practice», 22nd to 26th of May 2023. (20 год. 1 credits).  

https://www.ccsd.cnrs.fr/
https://elibrary.ru/defaultx.asp
https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=47510
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- Участь Зубіашвілі І.К. у вебінарі  «Міжнародний досвід у публікаційній 

сфері. Успішні публікації у Scopus та Web of Science» (Сертифікат № AD 

1532/12.04. 2023) (30 годин, 1 ECTS) 

- Участь Зубіашвілі І.К. у вебінарі «Психологічне здоров’я особистості в 

умовах війни і повоєнний час», «Дитяча травма війни : індикатори та 

умови подолання. Хібукі-терапія як засіб підтримки та відновлення 

психологічного здоров'я» (28.03.2023р. та 04.04.2023р.) (Сертифікат 

№1751/2ЗД) (6 годин, 0,2 ECTS) 

- Участь Зубіашвілі І.К. у ІІІ вебінарі із серії Міжнародних вебінарів 

(Україна–Польща–Ізраїль) «Психологічне здоров’я особистості в умовах 

війни і повоєнний час», «Піраміда Ділтса: використання коучингу у 

забезпеченні психологічного здоров’я особистості в умовах війни та 

повоєнний час» (12.04.2023р.) (Сертифікат №3123/2ЗД) (6 годин,  0,2 

ECTS). 

- Підвищення кваліфікації пров.н.співр, ст.досл.. Мельничук Т.І на тренінгу 

"Посилення підтримки жінок, постраждалих від війни" 19-22 червня 2023 

р. Київ. (32 год. 1 credits), (сертифікат ЛС №3844);  

- Підвищення кваліфікації пров.н.співр, ст..досл.Мельничук Т.І. за 

програмою Всеукраїнської Асоціації психосоматичної медицини «Клінічна 

нейропсихологія: Дитяча та доросла», та в рамках даного курсу додатково 

- курс лекцій «Нейропсихологія, нейрокорекція та нейрореабілітація 

військових»; 240 год. – 8  credits (168 годин теорії та 72 години практики)  

Сертифікат №344 від 07.06.2023 р. (сертифікат №344 від 07.06.2023 р.) 

- Підвищення кваліфікації пров.н.співр, ст..досл.Мельничук Т.І. «Тренінг, 

оснований на взаємовідносинах довіри» (Trus-Based Realational 

Intervention). 31.07 -03.08. 2023. Київ. 22 год. 0, 5 credits (сертифікат ТКН 

МТТ №201048) 

- Підвищення кваліфікації пров.н.співр. Мельничук Т.І. у World Association 

For Positive And Transcultural Psychoteraapy – Basic consultant of positive 

psychotherapy – 200 hours. (сертифікат №UKR-057-2023 Wiesbaden. 

Germany: 15/07/2023). 

- Підвищення кваліфікації пров.н.співр. Мельничук Т.І. від Ізраїльської 

коаліцієї по роботі з травмою (Israel Trauma Coalition) з підвищення 

кваліфікації у веденні груп з подолання кризових станів та стресу 

отриманих внаслідок війни. З 21.10 по 27.10 2023 р. ( 36 год. 1 credits)№ 

(сертифікат FB404777 Україна).  

- Підвищення кваліфікації пров.н.співр. Н.Дембицькою за програмою 

Всеукраїнської літної школи з психології з міжнародною участю 

«Національні наукові школи: історія та сучасність», 7ч червня – 2 липня 

2023 р, м. Київ, 90 годин/3 ECTS кредити.  

- Підвищення  кваліфікації пров.н.співр. Н.Дембицькою з англійської мови, 

рівень В2 при Wyzsca Szkola Lingwistyczna in Czestochowa (СертифікатNr 

KJ-A Nr 23/01/32 від 20.01.2023 р.) 
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- Підвищення кваліфікації пров.н.співр. Н.Дембицькою з англійської мови, 

рівень В2 при Центрі іноземних мов КНУ імені Тараса Шевченка 

(Сертифікат № 4774 від 18.05.2023р.) 

• науково-інформаційна діяльність: 1 співробітник є залученим експертом  

Проекту Базової моделі денного центру підтримки дітей та сімей та 

програми «Формування та розвиток батьківської компетентності»
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ІІ. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ 

 

ІІ.2.1. Загальна характеристика фундаментального дослідження: 

 

Назва наукового дослідження: «Психологічні механізми економічної 

соціалізації молоді в умовах трансформації суспільства». 

Реєстраційний номер: 0122U000296 

Роки виконання: 2022–2024 рр.  

Назва пріоритетного напряму наукового дослідження та актуальної 

проблеми: Напрям 17. Соціальна і політична психологія. Проблема 

дослідження: соціально-психологічні особливості та закономірності 

соціалізації особистості в умовах трансформації суспільства. 

Виконавці наукового дослідження – 4 (4,5 наук. ставки); з них – 1 

сумісник (0,5 наук. ставки). 

Науковий керівник: Дембицька Наталія Миколаївна, доктор 

психологічних наук, провідний науковий співробітник лабораторії 

організаційної та соціальної психології Інституту психології імені 

Г.С.Костюка НАПН України, старший науковий співробітник. 

Найістотніші наукові результати, досягнуті в ході проведення 

дослідження:  

В руслі розробленої концепції та структурно-цільової моделі 

психологічних процесів, що забезпечують економічну соціалізацію сучасної 

української молоді, здійснено емпіричне дослідження психологічних 

механізмів економічної соціалізації учнівської та студентської молоді, 

проаналізовано та інтерпретовано його результати, а також розпочато  

розробку методичних рекомендацій для психологічних служб закладів 

загальної середньої та вищої освіти з соціально-психологічного забезпечення 

розвитку економічної культури молоді в період воєнного стану та 

післявоєнного відновлення країни.  

Емпірично виокремлено провідні інститути економічної соціалізації 

особистості у період ранньої юності – ранньої дорослості. Так,  визначено 

сім’ю як провідний інститут економічної соціалізації старшокласників (про що 

засвідчили 58,5% досліджуваних). Другу і третю позиції займають, відповідно, 

інтернет (36,8%) та неформальні об’єднання (2%). Показано, що інтернет є 

важливим інститутом економічної соціалізації у період від ранньої юності до 

ранньої дорослості.  

З’ясовано співвідношення механізмів економічної соціалізації в ранній 

юності. Показано, що економічна ідентифікація є  провідним психологічним 

механізмом економічної соціалізації старшокласників (представлена у 37,5% 

опитаних), на другому та третьому місці відповідно копіювання (у 22,3%) та 

навіювання (у 15,7%). Емпірично з’ясовано, що система ідентичності 

старшокласників  найбільш вираженими є соціальні (у 95% досліджених), 

матеріальні (у 75%), діяльнісні (у 65%) та проспективні (45%)  

самохарактеристики.  
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Виокремлено особливості розвитку економічної ідентифікації в пізній 

юності-ранній дорослості. Зокрема, результатом вивчення значущості тих 

процесів, які зумовлюють прийняття студентами в пізній юності (перші курси 

бакалаврату) економічного рішення про купівлю важливих матеріальних 

речей, є виокремлення такого механізму економічної соціалізації, як мода і 

престижність бути власником саме цієї речі (74% опитаних), порівняння з 

іншими (67%), думка експертів, які знаються на товарі/виробникові (65%), 

власна потреба (56%). Таким чином, показано, що в пізній юності споживчий 

вибір молодої людини переважно скерований зовнішніми чинниками, а серед 

механізмів актуальними є слідування моді, соціальне порівняння, орієнтація 

на експертну думку. В ранній дорослості (студенти магістратури) на фоні 

орієнтації на експертну думку (65%) більш актуальними стають механізми 

орієнтації на власні пріоритети  та інтереси (86%).  

Емпірично підтверджено, що в ході прийняття рішення про вибір 

спеціалізованих навчальних курсів чи напряму академічної мобільності 

студенти-першокурсники характеризуються невизначеністю позиції, 

складнощами зі здійсненням вибору (45%) та  відсутністю необхідності цей 

вибір чинити (34%). Водночас студенти магістратури керуються необхідністю 

забезпечувати собі чіткі професійні перспективи (96%) та необхідністю бути 

адаптивним і виживати за будь-яких економічних обставин (81%).  

Досліджено чинники вибору студентами форм зайнятості: 

першокурсники керуються переважно зовнішніми атрибутами сфери 

зайнятості (матеріальним зиском (89%) та престижністю посади (67%)), в той 

час як магістранти поряд з матеріальною винагородою (97%) орієнтуються на 

можливості для самореалізації, які надає місце роботи (74%). Отже, вперше 

з’ясована тенденція актуалізації з віком тих психологічних механізмів, які 

забезпечують суб’єктну позицію молодої людини в сфері споживання, 

професіоналізації та зайнятості.    

У ході виконання практик з пробудови професійних перспектив для 

студентів-майбутніх психологів на початкових курсах навчання 

підтверджений суперечливий характер формування системи ідентичності, що 

проявляється у складнощах визначитись з найближчими професійними цілями 

(67% опитаних першокурсників визначили тільки по одній цілі з 3-х 

необхідних порівняно з 98% старшокурсників) та детально описати шлях їх 

реалізації (у 72% опитаних першокурсників констатовано односкладні 

відповіді порівняно зі старшокурсниками (98%), які розлого і в деталях дали 

обґрунтування шляху просування до цілей). 

У рамках дослідження механізмів економічної соціалізації працюючої 

молоді виявлено низький рівень економічних знань у сучасної молоді та, 

водночас, і низький рівень прагнень до їх отримання. В умовах знаннєвої 

економіки, в якій знання, в тому числі і економічні, відіграють найважливішу 

роль і стають рушійною силою розвитку економіки країни, така тенденція 

викликає занепокоєння.   
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Розпочато розробку наукових напрямів здійснення соціалізуючого 

впливу на економічну культуру сучасної учнівської та студентської молоді в 

період воєнного стану та повоєнного відновлення, що буде відображено в  

методичних рекомендаціях для психологічних служб закладів загальної 

середньої та вищої освіти. Обґрунтовано психологічні практики, спрямовані 

на розвиток суб’єктності особистості молодої людини в економічній сфері. 

Остання становитиме психологічну основу молодіжного підприємництва,  яке 

може забезпечити відновлення повоєнної економіки країни.  

 

 

Назва підготовленої продукції та найвагоміших публікацій:  

• статті - 6 (4,9  д.а.) -  (надруковані)   

• матеріали конференцій – 5 (1,6 д.а.) – надруковані, 

• тези – 4 (1,1 д.а.) 

Найвагоміші публікації: 
1. Дембицька, Н., & Рябчич, Я. (2023). Стратегії матеріального забезпечення українців, 

вимушених шукати прихистку в інших країнах. Організаційна психологія. 

Економічна психологія. (1(28), 6-16. http://orgpsy-

journal.in.ua/index.php/opep/article/view/375/310 

2. Nataliia Dembytska, Marie Bedrošová, Eliška Dufková, Michaela Geržičáková, Lenka 

Dedkova. Hatred in Cyberspace: on the Czech Republic Adolescent’s Experience. Vol. 5 

No. 1 (2023): Socialization & Human Development: International Scientific Journal 

https://doi.org/10.37096/shdisj.v5i1.105  

3. Зубіашвілі І. К., Мельничук Т. І. Психологічні аспекти економічного самовизначення 

особистості. Журнал сучасної психології. Вип.1(28). Видавничий дім «Гельветика», 

2023. С.69 -77. 

4. Зубіашвілі, І., Мельничук, Т. Сучасні виклики економічної соціалізації студентської 

молоді. Психологічний журнал, 9 (2), 2023. С.15–23. 

https://doi.org/10.31108/1.2023.9.2.2  

5. Мельничук Т.І. Соціально-психологічна компетентність як один із механізмів 

економічної соціалізації молоді. Дистанційна освіта в Україні: інноваційні, 

нормативно-правові, педагогічні аспекти: збірник наукових праць.  1(2),  2023. С. 

282-295. https://doi.org/10.18372/2786-5495.1.17333 

https://jrnl.nau.edu.ua/index.php/DEU/article/view/17333/24641   

6. Лавренко О.В. Підручник як засіб розвитку ключових економічних компетентностей 

учнів. Сучасні психологічні вимоги до підручника для Нової української школи : 

збірник матеріалів наукових доповідей круглого столу (м. Київ, 23 січня 2023 року). 

Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН України, 2023. С. 53-57.   (0,25 

д.а.)URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/735147  

 

 

ІІ.4. Публікації. 

За результатами наукового дослідження опубліковано 18 наукових праць 

загальним обсягом 12,2 д.а., серед яких 1 науковий посібник, 2 методичні 

розробки, 6 статей, 5 матеріалів наукових конференцій, 4 тези, 6 номерів 

наукового журналу, з яких: 

http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/375/310
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/375/310
https://www.shdisj.com/index.php/shdisj/issue/view/SHDISJ-22-1.1
https://www.shdisj.com/index.php/shdisj/issue/view/SHDISJ-22-1.1
https://doi.org/10.37096/shdisj.v5i1.105
https://doi.org/10.31108/1.2023.9.2.2
https://doi.org/10.18372/2786-5495.1.17333
https://jrnl.nau.edu.ua/index.php/DEU/article/view/17333/24641
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/735147
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1) наукові періодичні видання - 16 (вітчизняні, у т.ч. з зарубіжними 

партнерами: внесені до Переліку наукових фахових видань України -4, 

індексуються в інших науко-метричних базах даних – 1; інші – 1); 

2) матеріали конференцій – 5. 

 

Тези – 4: 

1) інші – 4. 
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ІІІ. ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

Кількість експериментів лабораторії у звітному році - 1 

За рівнями освіти - базова середня освіта, вища освіта. 

Пріоритетний напрям наукових досліджень, актуальні проблеми - 

Напрям 17. Соціальна і політична психологія. Проблема дослідження: 

соціально-психологічні особливості та закономірності соціалізації 

особистості в умовах трансформації суспільства. 

Рівень експерименту – рівень підвідомчої установи НАПН України 

Тема експерименту: «Психологічні механізми економічної соціалізації 

молоді в умовах трансформації суспільства» 

Терміни проведення: січень 2023 – грудень 2023 р. 

Науковий керівник (керівники): Дембицька Наталія Миколаївна, доктор 

психологічних наук, провідний науковий співробітник лабораторії 

організаційної та соціальної психології Інституту психології імені 

Г.С.Костюка НАПН України, старший науковий співробітник. 

Інформація про інновації, що відпрацьовуються (короткий опис):  

експериментальне дослідження передбачає визначення  соціально-

психологічних закономірностей функціонування психологічних механізмів 

економічної соціалізації молоді в умовах трансформації суспільства, чинників 

та ефектів їх актуалізації в умовах воєнного стану, з’ясування особливостей 

впливу на економіко-психологічні якості учнів та студентів.  

Результати експерименту, отримані впродовж звітного періоду 

відповідно до етапу експерименту:  

Розроблено операціональну структурно-цільову модель для вивчення 

закономірностей функціонування психологічних механізмів економічної 

соціалізації молоді в умовах трансформації суспільства. 

Емпірично досліджено психологічні механізми економічної соціалізації 

учнівської та студентської молоді, проаналізовано та інтерпретовано його 

результати, а також розпочата розробка методичних рекомендацій для 

психологічних служб закладів загальної середньої та вищої освіти з соціально-

психологічного забезпечення розвитку економічної культури молоді в період 

воєнного стану та післявоєнного відновлення країни.  

Висновки про виявлені проблеми: визначено сім’ю як провідний 

інститут економічної старшокласників; показано економічну ідентифікацію 

провідним психологічним механізмом економічної соціалізації в період віж 

ранньої юності до ранньої дорослості; виявлено досить низький рівень 

економічних знань у працюючої студентської молоді та, водночас, низький 

рівень прагнень до їх отримання. Розпочато розробку методичних 

рекомендацій для здійснення соціалізуючого впливу на становлення 

економічної культури сучасної учнівської та студентської молоді в період 

воєнного стану та післявоєнного відновлення.  

Шляхи їх вирішення засобом інновацій: в умовах крайньої 

невизначеності, які маємо в період воєнного стану в країні, мають бути 
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розроблені соціалізуючі практики, які б забезпечили включення дієвих в даних 

умовах психологічних механізмів економічної соціалізації української молоді, 

спрямовані на формування її культуровідповідних економіко-психологічних 

якостей, які дозволять бути успішними суб’єктами економічного відновлення 

країни. 

Зміни після запропонованих нововведень: 1) заплановане впровадження 

у процес цілеспрямованої економічної соціалізації учнівської і студентської 

молоді структурно-цільової моделі психологічних механізмів економічної 

соціалізації стане дієвим теоретичним інструментом для посилення суб’єктної 

складової цього процесу у молоді в освітньому просторі закладу загальної 

середньої та вищої освіти в умовах трансформації суспільства. 
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V. ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 

V.1. Випуск і розповсюдження друкованих та випуск електронних 

видань за кошти державного бюджету (кількість, обсяг, тираж тощо) 

відповідно до планів випуску друкованих та / або електронних видань 

підвідомчої установи НАПН України, підготовлених за результатами 

фундаментальних та / або прикладних наукових досліджень. 

V.2. Наукові друковані та електронні періодичні видання, засновником 

або співзасновником яких є підвідомча установа НАПН України. Зміни, які 

відбулися у звітному році:  

– започаткування нових, перереєстрація існуючих видань; 

– внесення до Переліку наукових фахових видань України, зміна 

категорії; 

– присвоєння Міжнародного стандартного номера періодичного видання 

(ISSN) та цифрових ідентифікаторів DOI; 

– модернізація вебсайту видання; 

– представлення у міжнародних наукометричних, реферативних та 

інших базах даних тощо. 

V.3. Випуск друкованих та електронних видань спільно з зарубіжними 

партнерами (наукові періодичні видання, матеріали конференцій тощо). 

Видається науковий міжнародний журнал «Психологічний часопис» 

за наук. редакцією С.Д. Максименка, який видається спільно двома 

організаціями Інститутом психології імені Г.С. Костюка НАПН України та 

Асоціацією з підтримки науки та інновацій (Association pour la Promotion des 

Sciences et des Innovations) Париж (Республіка Франція). 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/about 

Журнал проіндексовано у міжнародних наукометричних базах: Index 

Copernicus International (з 2016 р.), Google Scholar (з 2015 р.), Academic 

Resource Index (ResearchBib) (з 2016 р.) і World Catalogue of Scientific Journals 

(з 2016 р.), Eurasian scientific journal index (ESJI) (2016), Scientific indexing 

services (SIS) (2016) та ін. З січня 2016 року кожний номер журналу та статті 

мають DOI (Digital Object Identifier). Загальна кількість членів редакційної 

колегії - 24, іноземних – 10 (Австралія, Австрія, Словаччина, Республіка 

Польща, Франція. 

 

1. Психологічний часопис: науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. —

Том 9. —Вип. 1.  —Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2023. — 44 с. (2 д.а) 

DOI (Issue): https://doi.org/10.31108/1.2023.9.2 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/60 

 

2. Психологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. —

Том 9. —Вип. 2.  —Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2023. —44 с. (2 д.а) 

DOI (Issue): https://doi.org/10.31108/1.2023.9.2 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/about
https://doi.org/10.31108/1.2023.9.2
https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/60
https://doi.org/10.31108/1.2023.9.2


11 

 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/61/149 

 

3. Пихологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. —

Том 9. —Вип. 3.  —Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2021. —49 с. (2 д.а) 

DOI (Issue): https://doi.org/10.31108/1.2023.9.3 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/62/150 

 

4. Психологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. —

Том 9. —Вип. 4.  —Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2023. —59 с. (2 д.а) 

DOI (Issue): https://doi.org/10.31108/1.2023.9.4 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/63/154 

 

5. Психологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. —

Том 9. —Вип. 5.  —Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2023. —59 с. 

DOI (Issue): https://doi.org/10.31108/1.2023.9.5 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/64/156 

 

6. Психологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. —

Том 9. —Вип. 6.  —Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2023. —63 с. (2 д.а) 

DOI (Issue): https://doi.org/10.31108/1.2023.9.6 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/65/157 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/61/149
https://doi.org/10.31108/1.2023.9.3
https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/62/150
https://doi.org/10.31108/1.2023.9.4
https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/63/154
https://doi.org/10.31108/1.2023.9.5
https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/64/156
https://doi.org/10.31108/1.2023.9.6
https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/65/157
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VI. ПРОВЕДЕННЯ МАСОВИХ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ 

 

VI.1. Інформація про проведення масових науково-практичних заходів, 

включених до Плану роботи НАПН України: 

 

З’їзди,  конгреси: немає. 

Симпозіуми, форуми :   немає    

Конференції: немає 

Наукові семінари: немає 

Педагогічні читання: немає  

Круглі столи: 1  

 

1.Круглий стіл «Україна: рік незламності ефективні практики психологічної 

допомоги в умовах війни» ( Польща-Україна  04 березня 2023 р.) – 3 особи 

/Зубіашвілі І.К., Лавренко О.В., Мельничук Т.І./. 

 

Виставки: немає 

Інші заходи: немає. 

 

VI. 2.  Кількісний і якісний аналіз інших масових заходів, організованих і       

   проведених безпосередньо установою, за планом установи позапланово: 

 

З’їзди, конгреси: немає. 

Симпозіуми, форуми:  2 

1. ІІ Всеукраїнський міжвідомчий психологічний форум «Забезпечення 

психологічної допомоги в секторі безпеки та оборони України» (м.Київ, 30 

травня 2023 року) -  1 особа /Лавренко О.В./. 

2. Форум «Дитина в тривожному середовищі» (м.Київ, КНУ, 30 травня-1 

червня 2023р.) - 1 особа /Дембицька Н.М./. 

3. ІV Всеукраїнський  конгрес з організаційної та економічної 

психології «Організаційна та економічна психологія в умовах війни: основні 

завдання та напрямки діяльності» (23–24 листопада 2023 року, м. Київ). – 4 

особи / Зубіашвілі І.К., Дембицька Н.М., Лавренко О.В.,Мельничук Т.І./ 

 

Конференції:  3 

1. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Українська 

психологія. ХХІ століття. Початок. Дні української психології в Берліні» 

(Київ, Берлін, 27 квітня 2023 року.)  - 3 особи /Зубіашвілі І.К., Лавренко О.В., 

Мельничук Т.І./. 

2. ХХУ Міжнародна конференція молодих науковців «Проблеми особистості в 

сучасній науці: результати та перспективи дослідження» (PPMSRPR) (Київ, 

20-21 квітня 2023 року) -  1 особа /Дембицька Н.М./  



13 

 

3. ХІІ Міжнародна науково-практична конференція «Психолого-педагогічний 

супровід професійної підготовки та підвищення кваліфікації фахівців в умовах 

воєнного стану» 19 травня 2023 року - 1 особа /Мельничук Т.І./. 

 

Наукові семінари: 1 

1. Методологічний семінар «Актуальні проблеми охорони психічного 

здоров’я українського народу у воєнний і повоєнний час» (Київ, 16 

листопада 2023 р.) – 2 особи /Лавренко О.В., Мельничук Т.І./ 

 

Круглі столи: 2 

1. Круглий стіл «Сучасні психологічні вимоги до підручника для Нової 

української школи» (Київ, 23 січня 2023 року) - 2 особи /Зубіашвілі І.К., 

Лавренко О.В./. 

2. Круглий стіл «Україна: рік незламності. Ефективні практики 

психологічної допомоги в умовах війни» (в рамках україно - польського 

проекту, 04 березня 2023р.) -  1 особа/Зубіашвілі І.К./. 

 

Педагогічні читання: немає 

Виставки: немає. 

Інші заходи: 3. 

1.  Вебінар «Психологічне здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний 

час», «Дитяча травма війни : індикатори та умови подолання. Хібукі-терапія 

як засіб підтримки та відновлення психологічного здоров'я» (м.Київ,  

28.03.2023р. та 04.04.2023р.) - 1 особа/Зубіашвілі І.К./ 

2. ІІІ Вебінар із серії Міжнародних вебінарів /Україна–Польща–

Ізраїль/ «Психологічне здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний час», 

«Піраміда Ділтса: використання коучингу у забезпеченні психологічного 

здоров’я особистості в умовах війни та повоєнний час» (Київ,12.04.2023р.) - 1 

особа /Зубіашвілі І.К./ 

3. Всеукраїнська літня школа з психології з міжнародною участю 

«Національні наукові психологічні школи : історія та сучасність» (м. Київ, 7 

червня – 2 липня 2023р.) -  1 особа /Дембицька Н.М./. 

 

VI.3. Участь у методологічних семінарах НАПН України /кількість 

доповідей, виступів, їх тематика, керівництво секціями/. – немає 

 

    VI. 4.  Участь у щорічних виставках «Сучасні заклади освіти»,  

                         «Інноватика в сучасній освіті», «Освіта та кар’єра» - немає 

 

 

VI. 5.   Участь в інших масових науково-практичних заходах 

 

З’їзди, конгреси: немає 

Симпозіуми, форуми:    немає 



14 

 

 

Конференції: 2 

1. ІХ Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми в 

системі освіти: заклад загальної середньої освіти –  доуніверситетська 

підготовка – заклад вищої освіти» (м. Київ, 17 лютого   2023 р.) - 1 особа 

/Зубіашвілі І.К./. 

2. V Міжнародна науково-практична конференція «SCIENCE AND 

INNOVATION OF MODERN WORLD» 25-27 січня 2023 року (Лондон, Англія, 

25-27 січня 2023р.) - 1 особа / Мельничук Т.І./. 

 

Наукові семінари: немає 

Педагогічні читання: немає 

Круглі столи: 1 

1. Круглий стіл «Неперервна освіта в системі розвитку національного 

авіаційного університету» (Київ, 15 лютого 2023р.) - 1 особа /Зубіашвілі 

І.К./. 

 

     Виставки: немає 

      Інші заходи: 1 

1. Вебінар  «Міжнародний досвід у публікаційній сфері. Успішні 

публікації у Scopus та Web of Science»  1 особа/Зубіашвілі І.К./  

 
* Участь у засіданнях координаційних комітетів міжнародних та вітчизняних 

організацій: немає 

* участь у роботі журі: немає 

 

Усього: масових наукових заходів - 17; у тому числі, міжнародних – 8.   

(зроблено виступів – 26).  

https://spubl.com.ua/uk/webinars
https://spubl.com.ua/uk/webinars
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VIІІ. НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЗВ’ЯЗКИ З ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

VІІІ.1. Науково-інформаційна діяльність та зв’язки з громадськістю 

 

Впродовж першої половини 2023 р. було розширено зв’язки та форми 

співпраці науковців лабораторії із засобами масової інформації та 

громадськістю.  

Кількість та перелік надрукованих статей і в яких засобах масової 

інформації: немає. 

 

1. Кількість та перелік інтернет-статей і в яких інтернет-виданнях: 

немає 

 

         3.Кількісна і тематична участь співробітників в  радіопрограмах – 

немає. 

 

4.Кількісна і тематична участь співробітників в телепрограмах 

/інтерв’ю, виступ у ролі експертів, участь в телепроектах тощо/. 2. 

Мельничук Т.І. Доступна допомога киянам в часи війни. Інтервю у 

прямому етері телеканалу «Суспільний», 06.04.2023. https://fex.net/uk/s/labnzlt  

Мельничук Т.І. Готовність українців до постравматичного зростання. 

Інтервю у прямому етері телеканалу «Суспільний», 24.05. 2023 р. 

https://www.youtube.com/live/dSGXnlusgH8?feature=share 

 

          5.Відео-виступи в Інтернеті – немає 

6. Підготовка інформаційних бюлетенів – немає. 

 

VІІІ.2.Інформаційно-комунікаційні технології в діяльності установи, 

закладу. 

         Для висвітлення діяльності лабораторії активно використовуються 

інтернет-ресурси /сторінки в соцмережах, веб-сайтах,  інтернет-спільнотах, 

дистанційних навчальних курсах, тренінгах/, зокрема: 

• офіційна сторінка лабораторії у FACEBOOK - 

https://www.facebook.com/lab.org.soc.psy/posts/.  

 

VIIІ.3. Надання медико-психологічної допомоги населенню  

співробітниками Кризового центру медико-психологічної допомоги 

Інституту – немає 

https://fex.net/uk/s/labnzlt
https://www.youtube.com/live/dSGXnlusgH8?feature=share
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ІХ. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

 

Основними завданнями лабораторії у забезпеченні розвитку та 

налагодження наукових зв’язків із спорідненими науковими установами є :  

- Розширювати взаємини у сфері освіти, культури, і науки шляхом 

обміну і передачі навчальних матеріалів, публікацій, тематичної літератури й  

інструктивних матеріалів з економічної психології, у тому числі передачі 

інформації електронним способом. 

- Обмін працівниками, викладачами і науковцями-дослідниками, які 

могли б шукати можливості брати участь і здійснювати власний внесок у 

культурні та навчальні програми, якими займаються інституції-партнери. 

- Розвиток міжнародних програм навчання у сфері економічної 

психології для студентів, викладачів інститутів-партнерів та інших членів 

наукової громадськості. 

- Організація спільних наукових заходів, таких як конференції, 

семінари тощо.  

 

Кількість укладених угод із зазначенням зарубіжних партнерів – 

немає. 

 

Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної і 

психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в зарубіжних 

країнах: немає. 

 

Вивчення, узагальнення та поширення зарубіжного досвіду: немає. 

 

Співпраця з іноземними членами НАПН України: немає. 

 

Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, яку 

представляють, мети перебування, результативності перебування для 

наукової установи та розвитку освіти і науки України в цілому: немає 

 

Здійснення закордонних відряджень науковими і науково-

педагогічними працівниками із зазначенням країни, мети і термінів 

перебування, фінансування, результативності для наукової установи та 

розвитку освіти і науки в Україні в цілому. Немає. 

 

Проведення спільних наукових досліджень та реалізацію наукових 

проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, назви, термінів і 

видатків на проведення наукового дослідження чи проекту /програми/, 

кількість учасників з української сторони та сторони зарубіжного 

партнера, практичний результат і його втілення в Україні. Немає. 
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Проведення спільних наукових досліджень та реалізацію наукових 

проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, назви, термінів і 

видатків на проведення наукового дослідження чи проекту /програми/, 

кількість учасників з української сторони та сторони зарубіжного 

партнера, практичний результат і його втілення в Україні. Немає. 

 
Організація і проведення міжнародних наукових заходів в Україні із 

зазначенням загальної кількості учасників, кількості учасників із 

зарубіжних країн з переліком країн, питання, що обговорювалися, 

фінансування заходів, результативність і його втілення в Україні. Немає 

 
Участь у міжнародних наукових заходах із зазначенням їхньої 

кількості, країни проведення, кількості учасників від України, питання, 

що обговорювалися, фінансування участі, результативність участі для 

української сторони: немає 

 

Обмін друкованими виданнями та іншими видами інформації з 

науковими установами, вищими закладами освіти, інформаційними 

центрами, бібліотеками і музеями, міжнародними організаціями і 

фондами в Україні та за її межами.  

1.Видається науковий міжнародний журнал «Психологічний часопис» за 

наук. Редакцією С.Д. Максименка, який видається спільно двома 

організаціями Інститутом психології імені Г.С. Костюка НАПН України та 

Асоціацією з  підтримки науки та інновацій /Association pour la Promotion des 

Sciences et des Innovations/ Париж /Республіка Франція/. 

Журнал проіндексовано у міжнародних наукометричних базах: Index 

Copernicus International /з 2016 р./, Google Scholar /з 2015 р./, Academic 

Resource Index /ResearchBib/ /з 2016 р./ і World Catalogue of Scientific Journals 

/з 2016 р./, Eurasian scientific journal index /ESJI/ /2016/, Scientific indexing 

services /SIS/ /2016/ та ін. З січня 2016 року кожний номер журналу та статті 

мають DOI /Digital Object Identifier/. Загальна кількість членів редакційної 

колегії - 24, іноземних – 10 /Австралія, Австрія, Словаччина, Республіка 

Польща, Франція. 

 

Діяльність кафедр ЮНЕСКО відповідно до угод, укладених НАПН 

України з ЮНЕСКО. Немає. 

 

Стажування та підготовка наукових, науково-педагогічних 

працівників за кордоном і стажування та підготовка наукових, науково-

педагогічних працівників зарубіжних країн у наукових установах.  

Зубіашвілі І.К., канд..психол.н., ст..наук.співр.,  підвищила кваліфікацію 

участю у вебінарі  «Міжнародний досвід у публікаційній сфері. Успішні 

публікації у Scopus та Web of Science» (Сертифікат № AD 1532/12.04. 

2023) (30 годин, 1 ECTS) 
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Зубіашвілі І.К., канд..психол.н., ст..наук.співр., підвищила кваліфікацію 

участю у вебінарі «Психологічне здоров’я особистості в умовах війни і 

повоєнний час», «Дитяча травма війни : індикатори та умови подолання. 

Хібукі-терапія як засіб підтримки та відновлення психологічного 

здоров'я» (28.03.2023р. та 04.04.2023р.) (Сертифікат №1751/2ЗД) (6 

годин, 0,2 ECTS) 

Зубіашвілі І.К.. канд..психол.н., ст..наук.співр., підвищила кваліфікацію 

участю у ІІІ вебінарі із серії Міжнародних вебінарів (Україна–Польща–

Ізраїль) «Психологічне здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний 

час», «Піраміда Ділтса: використання коучингу у забезпеченні 

психологічного здоров’я особистості в умовах війни та повоєнний час» 

(12.04.2023р.) (Сертифікат №3123/2ЗД) (6 годин,  0,2 ECTS). 

Підвищення кваліфікації пров.н.співр, ст.досл.. Мельничук Т.І на тренінгу 

"Посилення підтримки жінок, постраждалих від війни" 19-22 червня 

2023 р. Київ. (32 год. 1 credits), (сертифікат ЛС №3844);  

Підвищення кваліфікації пров.н.співр, ст..досл.Мельничук Т.І. за програмою 

Всеукраїнської Асоціації психосоматичної медицини «Клінічна 

нейропсихологія: Дитяча та доросла», та в рамках даного курсу 

додатково - курс лекцій «Нейропсихологія, нейрокорекція та 

нейрореабілітація військових»; 240 год. – 8  credits (168 годин теорії та 

72 години практики)  Сертифікат №344 від 07.06.2023 р. (сертифікат 

№344 від 07.06.2023 р.) 

Підвищення кваліфікації пров.н.співр, ст..досл.Мельничук Т.І. «Тренінг, 

оснований на взаємовідносинах довіри» (Trus-Based Realational 

Intervention). 31.07 -03.08. 2023. Київ. 22 год. 0, 5 credits (сертифікат ТКН 

МТТ №201048) 

Підвищення кваліфікації пров.н.співр. Мельничук Т.І. у World Association For 

Positive And Transcultural Psychoteraapy – Basic consultant of positive 

psychotherapy – 200 hours. (сертифікат №UKR-057-2023 Wiesbaden. 

Germany: 15/07/2023). 

Підвищення кваліфікації пров.н.співр. Мельничук Т.І. від Ізраїльської 

коаліцієї по роботі з травмою (Israel Trauma Coalition) з підвищення 

кваліфікації у веденні груп з подолання кризових станів та стресу 

отриманих внаслідок війни. З 21.10 по 27.10 2023 р. ( 36 год. 1 credits)№ 

(сертифікат FB404777 Україна).  

Підвищення  кваліфікації пров.н.співр. Н.Дембицькою з англійської мови, 

рівень В2 при Wyzsca Szkola Lingwistyczna in Czestochowa 

(СертифікатNr KJ-A Nr 23/01/32 від 20.01.2023 р.) 

 

Членство наукових установ чи окремих наукових, науково-

педагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами наукових 

радах, редколегіях наукових видань, міжнародних товариствах, 

асоціаціях, організаціях і фондах. 
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а/ Членство наукових установ чи окремих наукових, науково-
педагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами наукових радах, 
редколегіях наукових видань: 

 

- Мельничук Тетяна Іванівна, кандидат психологічних наук, старший 
дослідник, провідний науковий співробітник лабораторії організаційної та 
соціальної психології Інституту психології імені Г.С. Костюка є 
заступником головного редактора та є членом редколегії наукового 
журналу «Психологічний часопис» включеного до наукометричної бази 
Index Copernicus ISSN: 2414-0023 /Print/, 2414-004X /Online/ 
http://www.apsijournal.com/index.php/psyjournal/recol 

 

- Дембицька Наталія Миколаївна, доктор психологічних наук, старший 
науковий співробітник, провідний науковий особаорганізаційної та 
соціальної психології Інституту психології імені Г.С. Костюка є 
відповідальним редактором міжнародного наукового журналу, включеного 
до наукометричної бази Index Copernicus «Socialization & Human 
Development: International Scientific Journal, Online ISSN: 2706-8706  
https://www.shdisj.com/index.php/shdisj/issue/view/7  

 
б/ членство в міжнародних товариствах, асоціаціях, організаціях і 

фондах: немає 

 

Пропозиції щодо поліпшення налагодження наукових зв’язків зі 

спорідненими науковими установами інших держав. 

Підписання нових угод про співпрацю, підготовка та реалізація 

міжнародних проектів, підготовка статей в журнали, які входять в 

наукометричні бази даних SCOPUS і WEB of Science.  

 

. 

http://www.apsijournal.com/index.php/psyjournal/recol
https://www.shdisj.com/index.php/shdisj/issue/view/7
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XІV. ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НАПН УКРАЇНИ 

НА 2023-2027 РОКИ 

Індикатори розвитку НАПН України 

за 2023 рік 

 

№ Назва індикатора розвитку 

Значен

ня 

індика

тора 

2. Вплив на державну освітню і наукову політику та громадську думку щодо 

вирішення актуальних проблем освіти, інших сфер суспільного життя 

2.1 Кількість законодавчих і нормативно-правових актів у сфері 

освіти, прийнятих за ініціативи/розроблення вчених НАПН 

України 

0 

2.2 Кількість наданих експертних висновків і пропозицій до 

проєктів законодавчих та нормативно-правових актів 

0 

2.3 Кількість виконаних проєктів на інституційному, 

регіональному, національному рівнях 

 

2.4 Партнерська взаємодія із громадськими 

організаціями/асоціаціями: 

– кількість партнерських організацій; 

– кількість спільних наукових, науково-методичних заходів 

1/1* 

2.5 Кількість експертних рад (комісій, груп, комітетів, агентств) на 

національному та міжнародному рівнях, у яких беруть участь 

вчені наукової установи 

0 

4. Конкурентоспроможність, імідж у суспільстві 

та освітньо-науковому просторі 

4.11 Кількість учених: 

– членів іноземних академій, міжнародних наукових товариств,  

– які беруть участь у міжнародній експертній діяльності,  

– які рецензують зарубіжні видання 

0 

4.12 Кількість наукових, науково-практичних заходів, проведених 

спільно із зарубіжними партнерами у звітному році 

0 

5. Упровадження результатів наукових досліджень 

та експериментальних розробок 

5.4. Кількість завантажень наукових праць, що розміщенні в 

електронній бібліотеці НАПН України та на сайтах 

підвідомчих установ3 

101025 

5.5. Кількість експериментальних майданчиків/баз 

 

4 

* Українська асоціація психології освіти і розвитку/ Всеукраїнська літня школа з психології з міжнародною 

участю «Національні наукові психологічні школи : історія та сучасність» (м. Київ, 7 червня – 2 липня 2023р.) 
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XV. ВИСНОВКИ  

 

В руслі розробленої концепції та структурно-цільової моделі 

психологічних процесів, що забезпечують економічну соціалізацію сучасної 

української молоді, здійснено емпіричне дослідження психологічних 

механізмів економічної соціалізації учнівської та студентської молоді, 

проаналізовано та інтерпретовано його результати, а також завершується 

розробка методичних рекомендацій для психологічних служб закладів 

загальної середньої та вищої освіти з соціально-психологічного забезпечення 

розвитку економічної культури молоді в період воєнного стану та 

післявоєнного відновлення країни.  

У рамках емпіричного дослідження психологічних механізмів 

економічної соціалізації старшокласників визначено сім’ю та інтернет як 

провідні інститути економічної соціалізації особистості в період ранньої 

юності-ранньої дорослості. Показано економічну ідентифікацію провідним 

психологічним механізмом економічної соціалізації старшокласників та 

студентської молоді. Емпірично виокремлено особливості розвитку механізмів 

економічної соціалізації в ранній юності-ранній дорослості. Емпірично 

з’ясована тенденція актуалізації з віком тих психологічних механізмів, які 

забезпечують суб’єктну позицію досліджених в сфері споживання, 

професіоналізації та зайнятості: від слідування моді, соціального порівняння 

та орієнтації на експертну думку в ранній юності до орієнтацій на власні 

пріоритети в ранній молодості; від суперечливої ідентифікації і 

невизначеності позиції до усвідомлення необхідності забезпечувати чіткі 

професійні перспективи та бути адаптивними за будь-яких економічних 

обставин. 

Розпочато розробку наукових напрямів здійснення соціалізуючого 

впливу на економічну культуру сучасної учнівської та студентської молоді в 

період воєнного стану та повоєнного відновлення, що буде відображено в  

методичних рекомендаціях для психологічних служб закладів загальної 

середньої та вищої освіти. Обґрунтовано психологічні практики, спрямовані 

на розвиток суб’єктності особистості молодої людини в економічній сфері. 

Остання становитиме психологічну основу молодіжного підприємництва,  яке 

може забезпечити відновлення повоєнної економіки країни.  

 

Виклики та ризики у науково-дослідній діяльності пов’язані з кадровим 

та матеріальним забезпеченням.  
 

  Актуальні завдання на найближчу перспективу є перевірка дієвості 

критеріїв економічного самовизначення особистості як практичних 

інструментів для оцінки рівня соціалізованості особистості.   
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